

# 赴西峡县西坪镇牧牛岭社区小学进行“冬日送暖·爱心支教” 费只有3.5元

## 独树教育等民办教育机构,捐助价值近10万元的学习和生活用品 要学到更多知识建设改变家乡的愿望更让我们动容



现场篇

### 捐赠·手捧图书孩子乐得跳起来

的确,此次的“冬日送暖·爱心支教”,我们提前做了充分的准备,就是要将学校和学生最需要的教学用具和学习用品送到他们手中,真正做到“雪中送炭”而不是“锦上添花”。

此次,6家教育集团共捐赠了总价值约10万元的物品:大山教育捐赠了TCL42英寸液晶电视两台、体育用品两箱、跳棋两箱;联大教育捐赠了高档棉被20提;睿源教育捐赠了书包130个、图书400本、笔袋183个、科技材料200套、篮球及衣服等;晨钟教育捐赠了篮球、排球、羽毛球拍若干套及其他体育用品;阳光教育捐赠液晶电视4台;独树教育捐赠消毒柜两台、画架两副、绘画用品及纸张4箱。

这一天最快乐的无疑属于这些山区

### 感动·稚嫩的歌声,动容的我们

“……感恩的心,感谢有你,伴我一生,让我有勇气作我自己……”当那首《感恩的心》回荡在冬日微凉的操场上空,孩子稚嫩的歌声不仅仅感染了现场的每一位大人,让我们动容,似乎连周围的空气也变得温暖了许多。

“孩子们,其实你们不用感谢我们,能够力所能及地帮助你们,是我们这些成年人收获的最大快乐,今天你们和你们一样高兴、感恩。每个孩子都有受教育的权利,我们有能力就要尽最大努力帮助你们。”河南省民办教育研究会教育培训专业委员会常务副理事长牛明亮代表捐赠机构

的孩子。当学习用品从车上卸下放在他们面前时,一双双期待的眼睛直直地盯着,兴奋得低声交换着眼神,个个满脸的兴奋与期待。

这一天最满足的无疑属于我们这些远道而来的人。当我们用一双双的大手把学习物品发放到学生们的小手中时,我们看到的是一双双明亮眼睛传递着的感激与喜悦,听到了一句句发自内心的感谢从学生口中说出。当一本本散发着书香的《妈妈,我长大了》送到孩子手中时,一个学生来不及敬队礼就兴奋得跳起来,然后迫不及待地翻看,引来周围一片善意的笑声。孩子们爱不释手地抱着五颜六色的书包和篮球,有的围着电视机、消毒柜等物品转着看着议论着,兴奋和激动洋溢在孩子的脸上。

动情地说,扎根在条件艰苦地区的老师值得尊重,努力学习的孩子值得帮助,有机会我们还会来这里看望你们、帮助你们的。

6家来献爱心的教育集团负责人也表示,送人玫瑰手留余香。今天不枉此行,我们的心灵也受到一次洗礼,“冬日送暖”只是开始,“爱心支教”将永远会坚持下去,希望有更多的公办学校或教育机构能与这些学校结对子,进行支教和培训老师,让更多需要帮助的学校和孩子,能够得到更多爱心人士和团体的帮助,完成山区孩子渴求知识的梦想,共同实现中国的教育梦想。

访谈篇

### 心酸·孩子一天伙食费仅3.5元

记者采访了解到,因为在这里上小学的孩子小并且离家又远(最近也在5里左右,最远要走10多里路),所以在这里上学的孩子全部住校,每周回家一次。但因为居住环境等原因,大多数家里经济条件一般,一天三餐饭只能吃从家里带的咸菜就

馒头充饥。

常校长给我们算了算孩子一天的伙食费:早上1元钱,喝玉米粥;午饭1.5元,吃馒头(有时有粥);晚饭1元,吃面条或面叶。一个孩子一天的伙食标准最多只有3.5元。

“为什么不见食堂里有

菜?”记者问。常校长说,因为孩子买不起菜吃,都是从家里带腌制的咸菜吃,所以食堂大多时候做成面食,方便孩子就着咸菜吃饭。

“孩子正在长身体,但因生活条件差,基本没法保证一月吃一顿肉。”常校长苦笑着摇摇头。

### 振奋·努力学本领改变家乡贫困

六年级学生董坤的目标是考上县一中。这个男孩子被记者从队伍中“抓住”后,起初有些惊慌,但他回答起问题来却毫不含糊。“为什么上这个学校?有把握吗?”“听老师说这个学校好,我就想好好学,考上这所学校。”“然后呢?”“考大学,学本领,到时候回家教更多的人学本领。”

西峡县城区一中是西峡历史最悠久的中学,是南阳市示范性中学之一。让记者

吃惊的是,这些刚刚从大山的不同地方聚集到一起的孩子,考学的目标大多不低,问的几个学生中有一半以上是示范性学校。

“上学苦吗?”记者问两个二年级女生张月和马欣鑫。“不苦。”“天又冷又吃不到菜,还不苦?”“我想上学,学到好多的知识,将来改变家庭和村里的困难,让所有人的生活都过好了。”朴素而简单的话,让人心酸更加心动。

“越是艰苦的条件,越能激发人的上进心。”六年级语文教师张义斌说,穷人的孩子更懂得生活的不易,也知道珍惜学习机会。虽然吃着咸菜一周才回家一次,却没有一个孩子叫苦。

张老师还透露了一个愿望:他最渴望在教学时也能用上多媒体,比如教《北京的色彩》这堂课时,能通过画面等多种方式直观教学,孩子的接受程度会提升得更快。

爱心篇

### 支教·这些“责任”机构一直在行动



牛明亮等捐赠单位代表接受当地媒体的采访

6家民办教育集团对参与本次“冬日送暖·爱心支教”都非常重视,派出了重量级负责人带队:牛明亮(河南省民办教育研究会教育培训专业委员会常务副理事长、睿源教育机构校长)、润良(河南省民办教育研究会教育培训专业委员会副理事长、联大教育副校长)、张锦(晨钟教育副校长)、彭俊生(大山教育市场部主管)、周兰青(独树教育副经理)、张王伟(阳光教育人事部经理)。此前,这些机构已多次与本报联手或独自进行过类似的爱心助教活动。

这些机构的爱心善举,也深得社会尤其是学生和家长的赞誉,一个私营企业能数年如一日地投身爱心公益事业,在辅导孩子的学业上也必定会不遗余力,帮助孩子快速提高成绩。这也是这些年来,这些机构能迅速发展壮大并急速扩张建

校,教学成绩显著,且被优先评为郑州教育集团的关键所在。

从2009年起,联大和晨钟、大山等教育集团多次驱车200多公里到李灵希望小学,为师生送去了教辅书、作业本等物品;晨钟、联大、独树等积极成立党委或党支部,并号召党员献爱心,在每年党的生日前后,将善款援助受灾或信阳等贫困山区学校;每年为下岗职工或贫困家庭的优秀子女提供免费培训的,都能见到这六家“爱的奉献”;同样,这几年,每到六一儿童节或教师节,这些河南省民办教育研究会教育培训专业委员会的理事单位,总会“呼朋引伴”地给孩子和老师送上慰问品;当然,一听说有贫困山区或老苏区的学校急需帮助,这些机构更是尽最大努力,自愿对口捐赠现金、电脑、图书、书包、作业本及其他学习用品……

“取之于社会就要用之于社会,只要捐对了地方,多少都是心意,尽到一份责任就好。”谁说私人企业尽是“唯利是图”者,百度一下这六家的公益爱心活动,无论是次数还是钱物的数量,保准让你大为赞叹。

赞叹的还有呢!“牧牛岭社区小学最缺的是英语和数学老师。怎么样,我们有没有什么打算?”记者在回程路上,把采访到的学校情况做了通报。“可以支教啊。派老师来对口教学一个月。”“可以让学校派老师到郑州,由我们机构免费培训。”“我们的夏令营等活动,可以邀请学生和老教师来参加,把好的学习方法和教学经验传授给他们。”……在行驶的车中,在暮霭沉沉的微凉的冬夜,一个个充满激情的支教“金点子”诞生了。

下次的“爱心支(助)教”活动,也变得更加让人期待!